

**Доктор медицинских наук
Романова Анна Николаевна**

Романова Анна Николаевна выдвинута кандидатом на должность директора ФГБНУ «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем» ученым советом Учреждения (результаты тайного голосования: за – 16, против – 0, недейст. – 0), академиками РАН Воеводой М.И., Пузыревым В.П. и Степановым В.А.

Романова А.Н., 1974 года рождения, доктор медицинских наук (2012), специалист в области кардиологии, автор и соавтор 146 научных работ.

Основные научные результаты Романовой А.Н.: исследованы особенности ассоциации метаболического синдрома с коронарным атеросклерозом у жителей Якутии с учетом этнических и гендерных различий. Впервые реплицированы результаты полногеномного ассоциативного исследования: получены различные ассоциации с метаболическим синдромом, артериальной гипертензией, коронарным атеросклерозом и инфарктом миокарда.

Директором Романовой А.Н. совершенствована система оплаты труда, внедрен эффективный контракт: средний размер заработной платы увеличен у научных сотрудников в 3 раза, врачей – в 1,9 раза, СМП – в 2 раза, ММП – в 2,7 раза (наряду с этим в 3,4 раза увеличена сумма расходов на приобретение основных средств (оборудования) для нужд учреждения); увеличены показатели эффективности учреждения: количество отечественных публикаций в 1,7 раза, зарубежных публикаций – в 3,3 раза, патентов и свидетельств – в 5 раз, грантов – в 1,3 раза, ведется разработка 4 медицинских изделий для дальнейшего внедрения в медицинскую практику; «Якутский медицинский журнал» включен в WoS (ESCI) (в 2 раза увеличилось число публикаций авторов из других регионов страны и зарубежных ученых). 146 сотрудников награждены наградами различного уровня, в том числе государственной наградой РФ, ведомственными наградами Минобрнауки России, Минздрава России и СО РАН (рост количества наград в 5,8 раза). При ее поддержке создана и пополняется биоресурсная коллекция. Созданы новые научно-исследовательские структурные подразделения: лаборатория нейродегенеративных заболеваний (НДЗ), Центр НДЗ с неврологическим отделением на 30 коек, Арктический медицинский центр. С 2021 г. выполняется новая тема ФНИ «Эпидемиологические, медико-генетические аспекты и разработка методов трансляционной и персонализированной медицины при НДЗ в РС (Я)». В клинике созданы многопрофильное терапевтическое отделение на 50 коек, ОРИТ, внедрены 20 новых лицензированных видов медицинской деятельности, в том числе по оказанию специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи, лечение генно-инженерными биологическими препаратами, медицинские информационные технологии и телемедицинская консультация. В рамках деятельности учреждения эффективно взаимодействует с Минздравом Якутии, ФФОМС, ТФОМС, Государственным Собранием (Ил Тумэн) РС (Я), научно-исследовательскими организациями и др.

Романова А.Н. – главный редактор «Якутского медицинского журнала» (ВАК, WoS (ESCI)), член редколлегии журнала «Атеросклероз» (Новосибирск), эксперт РАН, председатель ГЭК СВФУ им. М.К. Аммосова, член ОУС СО РАН по медицинским наукам, ОУС по медико-биологическим и химическим наукам Академии наук РС (Я), Совета по науке, высшему образованию и научно-технологической политике при Главе РС (Я).

Романова А.Н. возглавляет ЯНЦ КМП с 15.12.2017 г., назначена директором приказом ФАНО России от 23.04.2018 г. № 327 н/о.

Имеет ведомственные награды Минобрнауки России медаль «За вклад в реализацию государственной политики в области научно-технологического развития» (2021) и Минздрава России «Отличник здравоохранения» (2022).

Ученый секретарь
Кандидат на должность директора

*отп
Р.*

Тихонова О.Г.
Романова А.Н.